

## În atenția abonaților la ziarul "BURSA"

Dacă sunteți abonați la ziarul "BURSA" și nu ați primit ziarul, vă rugăm să ne contactați la nr. de telefon: 021.311.22.36/37 sau la adresa de e-mail: abonamente@bursa.ro.

DEPARTAMENTUL DIFUZARE "BURSA"



■ Parlamentarii au fost nervoși la votul propriilor privilegii **PAGINA 2**

■ Uzinele PSA și Renault în Franța: o agonie lentă înainte de dispariție? **PAGINA 4**

■ Taxa "pe monopolul natural" scade cotațiile "Transgaz" și "Transelectrica" **PAGINA 5**

■ Remus Borza: "Reorganizarea «Uzel», coordonată de administratorul judiciar, nu de cel special!" **PAGINA 13**



GRAM AUR = 177,6503 RON

FRANC ELVEȚIAN = 3,5193 RON

EURO = 4,3571 RON

DOLAR = 3,2658 RON

## MICNATUL

# "Raiffeisen Bank" îl execută silit pe Dinu Patriciu

● Andrei Ștefan (fiul lui Patriciu), Adrian Vasile și Peter Imre l-au dat în judecată pentru recuperarea unor sume de bani

"Raiffeisen Bank" urmează să îl execute silit pe omul de afaceri Dinu Patriciu pentru recuperarea banilor pe care omul de afaceri îi datorază băncii, potrivit informațiilor de pe site-ul Judecătoria Sectorului 1.

Instanța de judecată a admis, luna aceasta, două cereri depuse de "Raiffeisen Bank" privind încuviințarea de executare silită a lui Dinu Patriciu, ambele decizii fiind irevocabile.

De asemenea, banca a depus, la începutul lunii decembrie din 2012, la Judecătoria Sectorului 1, două somații europene de plată, care ar permite identificarea conturilor pe care Dinu Patriciu le-ar avea în Europa. În aceste două dosare, instanța urmează să se pronunțe în luna aprilie.

Reprezentanții Raiffeisen Bank nu au răspuns solicitării noastre, până la închiderea ediției, cu privire la sumele pe care le are de recuperat de la afaceristul Dinu Patriciu.

Nu doar Raiffeisen Bank l-a acționat în instanță pe Dinu Patriciu, ci și



sume de bani de la Dinu Patriciu, care reprezintă contravaloarea mai multor bilete la ordin. Domnia sa nu a dorit să ne ofere mai multe detalii. Judecătoria Sectorului 1 urmează să se pronunțe, astăzi, în dosarul depus de Peter Imre pe 21 ianuarie.

Dacă ar fi adevărate, faimosii topuri "Cei mai bogății români", care îl clasau, în 2012, pe Dinu Patriciu pe locul patru ca bogăție, cu o avere estimată la circa 850 milioane de euro, atunci ar fi lesne ca debitorii să-și recupereze banii.

Magazinele "Mic.ro Retail" și "Minimax Discount", deținute de Dinu Patriciu, au garantat, în august 2011, cu bucurile aflate pe cret, stocarea de zece milioane de euro, plus dobânzi la Raiffeisen Bank.

Alte bănci care au creditat magazinele de cartier ale lui Dinu Patriciu au fost Banca Comercială Română (BCR), UniCredit Triac Bank și BRD.

ELENA VOINEA

(continuare în pagina 15)

## PROIECT LEGISLATIV

# Vor crește tarifele la taxiuri

● Tarif unic pentru toate companiile de taxi ● Tarif de pornire – dublul tarifului de distanță ● Va dispărea monopolul din aeroport ● Taxiurile autorizate într-o localitate își pierd licența dacă operează în alt oraș

Tarifele pentru serviciul de taxi urmează să fie majorate, după cum ne-a spus Viorel Radu, președintele Asociației pentru Drepturile Taximetriștilor Independenți (ADTI). Domnia sa ne-a precizat că autoritățile locale vor stabili un tarif unic pentru toți operatorii de taxi, subliniind că, deși, potrivit unor calcule ale transportatorilor, tariful mediu pentru taximetrie ar trebui să ajungă la 2,7 lei pe km, ar fi bine și dacă prețul plătit pentru acest serviciu va fi majorat la circa 2,1-2,2 lei/km.

"Avem costuri foarte mari - cu carburanții, cu ingrijirea mașinilor, plătim impozite. Având în vedere, însă, că puterea de cumpărare este redusă, credem că ar fi bine și dacă tariful va fi stabilit la 2,1-2,2 lei/km", susține Viorel Radu.

Prevederea a fost introdusă, la inițiativa ADTI, într-un proiect legislativ care ar urma să intre în vigoare în



circa o lună, ne-a mai spus domnia sa, adăugând că a fost aprobat în comisiile parlamentare, urmând să fie supus votului în plenul Parlamentului, în cel mai scurt timp.

Proiectul subliniază că nivelul tarifului de distanță va fi stabilit diferențiat pe categorii de autorisme, în funcție de capacitatea cilin-

## GUVERNUL DECIDE ASTĂZI SOARTA COMBINATULUI

# Insolvența Oltchim?



Statul va cere intrarea în insolvență a combinatului vâlcian Oltchim în vederea restructurării, susțin surse guvernamentale. Anunțul urmează să fie făcut în urma ședinței de Guvern de astăzi, în care ministrul Economiei, Varujan Vosganian, va prezenta un memorandum în acest sens.

Potrivit surselor noastre, soluția insolvenței, evitată de autorități în ultimele șase luni din cauza alegerilor parlamentare, este singura moda-

lită de reorganizare a societății și de ștergere a datoriilor Oltchim către stat (circa 450 milioane euro către AVAS și Electrica), fără a risca o sancțiune de la Uniunea Europeană. Se pare că Guvernul va solicita ca administrarea judiciară a Oltchim Râmnicu Vâlcea să revină avocatului Gheorghe Piperea și BDO Business Restructuring, conform surselelor menționate.

ALINA TOMA VEREHA

(continuare în pagina 5)

Ministerul Economiei, Varujan Vosganian, a declarat, ieri, după întrevederea cu reprezentanții FMI: "La Oltchim, voi depune mâine (nr. astăzi) un memorandum în Guvern în legătură cu perspectivele companiei. Avem un punct de vedere prezentat FMI. Reprezentanții Fondului au agreeat că formula noastră este cea corectă. Rămâne discuția în legătură cu viabilitatea acestei mari companii. FMI dă Oltchim prea puține șanse de supraviețuire. Am explicat că privatizarea anterioară, acea Broadway show, s-a desfășurat în condiții politice speciale, cu o anumită anecdotică, care a ținut unii investitori de parte".

Potrivit Mediafax, domnia sa a refuzat să prezinte soluția pe care o va propune Guvernului, argumentând că nu poate face o astfel de impoziție, de a anunța public soluția pentru Oltchim înainte de a discuta cu colegii de cabinet.

Ministrul Economiei a adăugat că are discuții cu toți creditorii combinatului inclusiv cu băncile: "Voi vedea dacă soluția pe care sper să primesc aprobarea Guvernului va permite și o restructurare a datoriilor băncilor. Am speranța că vom avea o bună colaborare și o relație corectă și cu PCC, acționarii minoritari de Oltchim. Vreau să transmit și o mulțumire anticipată față de colaborarea cu PCC, care sper să susțină demersul statului la Oltchim".



## Eurogroup a aprobat tranșa pentru Grecia

Ministri de finanțe din zona euro (Eurogroup) au aprobat, luni seara, o tranșă de 9,2 miliarde euro din programul de sprijin destinat Greciei, cea mai mare parte din bani urmând să fie utilizată pentru recapitalizarea băncilor elene.

Din cele 9,2 miliarde euro, 7,2 miliarde vor fi transferate sub formă de obligațiuni pentru recapitalizarea băncilor elene, iar 2 miliarde vor fi distribuite în numerar pentru finanțarea bugetului guvernului elen.

## Austria: ESM nu va fi utilizat pentru susținerea băncilor decât în anumite condiții

Fondul permanent de salvare a zonei euro (ESM) nu va fi utilizat pentru susținerea băncilor cu probleme din regiune decât după îndeplinirea anumitor condiții, potrivit ministrului de finanțe din Austria, Maria Fekter.

Oficialul austriac a declarat: "Acest lucru nu se va întâmpla prea curând. Mai întâi trebuie să se implementeze supravegherea bancară pan-europeană. În plus, în lipsa unei condiționalități și a implicării statelor membre, o astfel de măsură nu va fi posibilă. Atunci când avem o situație dificilă, care cere solidaritate, este nevoie de reforme".

Maria Fekter a subliniat că mai sunt multe proceduri de adoptat înainte ca ESM (Mecanismul European de Stabilitate) să poată sprijini în mod direct băncile.

V.R.



# 11 state din UE au aprobat noua taxă pe tranzacțiile financiare

Unsprezece state din zona euro pot pregăti introducerea unei taxe pe tranzacțiile financiare după ce au primit, ieri, votul în acest sens al 11 miniștrilor de finanțe din Uniunea Europeană, potrivit declarațiilor făcute de comisarul pe probleme fiscale, Algirdas Semeta.

În opinia acestuia, votul de ieri reprezintă "un pas major pentru politicile fiscale ale UE".

Votul miniștrilor de finanțe decide, astfel, calea introducerii taxei în Germania, Franța, Italia, Spania, Austria, Portugalia, Belgia, Estonia, Grecia, Slovacia și Slovenia. Este posibil ca acestor țări să li se alăture și Olanda.

Marea Britanie, Luxemburg, Cehia și Malta s-au abținut de la votul de ieri.

Următorul pas pentru aplicarea taxei este formularea unor planuri de către Comisia Europeană, care va propune, probabil, taxarea tranzacțiilor de acțiuni și obligațiunilor cu 0,1%, iar a celor cu instrumente financiare derivate - cu 0,01%.

Conform planurilor UE, veniturile din această taxă vor fi utilizate parțial pentru susținerea băncilor cu probleme. Taxa ar veni astfel în sprijinul guvernelor, care în trecut trebuiau să recurgă la injecții de capital pentru salvarea băncilor. Unii susțină-

# Acțiunile Transgaz și Nuclearelectrica, vândute pe bursă, până în aprilie

Oferta secundară de la Transgaz și listarea Nuclearelectrica se vor încheia până la finele lunii aprilie, a declarat, ieri, ministrul Economiei, Varujan Vosganian, după întrevederea cu reprezentanții instituțiilor financiare internaționale. Domnia sa a precizat că rămâne în discuție cu reprezentanții autorității FMI viabilitatea complexului energetic Hunedoara și Oltenia.

Ziarul "BURSA" a publicat, luni, în exclusivitate, că vânzarea pe bursă a unui pachet de 15% din acțiunile transportatorului național de gaze, Transgaz SA, va avea loc până la finele lunii aprilie și că, în perioada următoare, va fi stabilit cu intermediarii ofertei secundare prețul de vânzare al acțiunilor și discountul. Oferta este intermediată de consorțiu format din firmele de brokeraj Raiffeisen Capital&Investment, Wood&Company Financial Services și BT Security.

ALINA TOMA VEREHA

La începutul acestui an, conducerea Nuclearelectrica a declarat, pentru ziarul "BURSA", că listarea companiei este preconizată pentru sfârșitul trimestrului I al acestui an. Surse din piața de energie și mai mulți brokeri de pe piața de capital susțin, însă, că termenul propus de reprezentanții autorității este optimist. Intermediarul vânzării pachetului de 10% din acțiunile Nuclearelectrica este consorțiu format din SSIF Swisscapital (lider de simand) și BT Security.

Pentru reluarea privatizării CupruMin, Ministerul Economiei are mai multe variante, printre care și parteneriatul public-privat, a mai declarat Varujan Vosganian. Pentru privatizarea CupruMin, ministrul Vosganian se așteaptă să primească mandat de la Guvern săptămâna viitoare.

ALINA TOMA VEREHA

atori ai taxei au sugerat, de asemenea, că o parte din veniturile ar putea avea ca destinație finanțarea bugetului UE.

Pe de altă parte, taxa menționată este menită să descurajeze tranzacțiile riscante.

"Sectorul financiar trebuie să participe în mod corespunzător la suportarea costurilor crizei", a declarat ministrul german de finanțe, Wolfgang Schäuble.

Potrivit unor calcule, taxa ar putea genera până la 20 de miliarde euro pe an, însă estimările sunt extrem de variate. Oficialii europeni anticipau că, dacă taxa ar fi fost impusă la nivelul UE, ar fi adus încasări de 57 de miliarde euro

anual. Reglementările UE prevăd că cel puțin două țări pot coopta în anumite privințe țări pe toate statele membre să fie implicate, atât timp cât primesc acceptul majorității la nivelul Uniunii.

Marea Britanie a criticat introducerea taxei pe tranzacțiile financiare și nu o va adopta, intrucât ar afecta Londra - cel mai mare centru financiar al Europei. Dacă cel puțin una dintre părțile implicate într-o tranzacție (vânzătorul sau cumpărătorul) are sediul în oricare din cele 11 țări care au adoptat taxa, operațiunea va fi taxată.

ALINA VASIESCU